

彝良山体滑坡 18学生被埋

已确定16名学生遇难,另有一村民被埋

本报综合新华社、《云南信息报》等消息 4日上午8时10分许,云南昭通市彝良县龙海乡镇河村油房村民小组发生山体滑坡,约16万立方米的滑坡体将河对面的田头小学教学楼掩埋,共有18名学生和附近农户1人被掩埋。油房小河被阻断形成河面宽约15米、水深约7米的堰塞湖。截至10月4日23时18分,已造成16名学生死亡,3人失踪,1人重伤,造成800余人受灾,6户农户住房受损,其中3户房屋全部被掩埋。

灾情发生后,云南省委书记秦光荣,省长李纪恒作出批示。省长李纪恒、副省长丁绍祥第一时间率省政府办公厅、民政、国土、教育、公安、消防、武警等相关单位组成省政府工作组紧急赶赴灾害现场,指挥救援工作。

截至目前,省、市、县、乡已组织干部群众和民兵应急分队等2000余人,公安民警、武警、消防官兵340人,党员先锋队 and 民兵突击队400余人,医务人员60余人,组建临时医疗救助点2个,迅速就近调集了装载机、挖掘机等工程机械和消防车16台(辆),保通机械十余台,在现场紧张有序进行搜救和排危除险工作。在确保安全的基础上,对山体滑坡造成的堰塞湖实施爆破作业。

目前,当地已紧急转移下游800余名群众,调拨帐篷33顶、棉被500床、棉衣100件、电筒450把和水鞋、矿泉水、方便面等相关应急救援物资,其他救援物资正在紧急组织调运之中。

据介绍,今年9月7日地震后龙海上坝小学受损,为尽快复课,上坝小学将一到六年级中的三年级(学生19人)和五年级(学生18人)安排到原来的田头小学作为临时校点,老师有一名。目前,救援工作正在连夜进行。



10月4日,武警官兵和驻地群众一起在云南彝良山体滑坡现场挖掘被压埋的人员。 新华社发

延伸调查

“十一”假期 学生咋还上课?

众网友质疑,国家法定节假日期间,学生怎么还在上课?彝良县教育局副局长洪立昌说,由于抗震抢险期间学校全部停课,彝良地震灾区学校在9月中旬陆续复课,但课程被耽误了十多天。中秋节放假一天外,10月1日起,灾区学校教职工放弃节假日为学生补课。

山体滑坡时 老师去哪里了?

有人质疑,从早上八点发生滑坡到现在为什么都没有提及老师,老师去哪里了?针对这一疑问,彝良县教育局副局长洪立昌说,这些学生每天早上9点上课,而4日早上被掩埋的18名学生(三年级10人,五年级8人),大多为在学校寄宿生。因为还未上课,老师也没有在学校。

学校附近山体 有无安全监测?

彝良县副县长肖顺兴说,学校周围的山体植被一直都很茂密,监测时并没有滑坡迹象。据彝良县国土局副局长吕才宣介绍,该县地质灾害隐患点共计547个。此次镇河村油房村民小组发生山体滑坡之前并无预兆,成灾原因正在进一步调查中。 据新华社等

我海监船连续3天 巡航钓鱼岛

本报讯 4日,我国4艘海监船再次进入我钓鱼岛领海内开展维权巡航。我国海监船已连续三天进入钓鱼岛领海巡航。

据了解,针对日本右翼人员进入我国钓鱼岛领海的非法行为,2日、3日两天由中国海监50、15、26、27船组成的中国海监巡航编队再次进入我钓鱼岛领海内开展维权巡航。

目前,中国海监巡航编队正在钓鱼岛海域进行正常的维权巡航公务活动。

另据报道,4日凌晨0时45分左右,1艘台湾巡逻船进入钓鱼岛“毗邻区”,2时35分左右驶出该海域。

(综合)

女航天员刘洋 获全国“三八红旗手”

本报讯 全国妇联近日下发表彰决定,授予在我国天宫一号与神舟九号载人交会对接任务中作出突出贡献的女航天员刘洋全国三八红旗手标兵荣誉称号。

决定指出,女航天员登上太空,是我国航天事业发展的标志性事件,也是我国妇女发展史上的一件大事。刘洋作为我国首位登上太空的女航天员,为我国航天事业的发展作出了重大贡献,实现了中华女性孜孜以求的飞天梦想,展示了当代中国妇女的时代风采。全国妇联决定授予刘洋中国妇女的至高荣誉——全国三八红旗手标兵荣誉称号。

(新华)

香港降半旗悼念撞船事故遇难者

梁振英率特区政府主要官员为撞船事故死难者默哀

据新华社香港10月4日电 香港特区政府行政长官梁振英4日中午12时率特区政府各局局长和主要官员以及特区政府终审法院首席法官,在特区政府总部东翼前为南丫岛撞船事故的死难者默哀三分钟。

梁振英和特区政府终审法院首席法官马道立、特区政府政务司司长林郑月娥等均身着黑色衣服,神情肃穆,为死难者默哀。默哀期间,除紧急及出入境服务外,其他特区政府服务暂停。当值的特区政府人员在办公地点参与默哀。香港各界亦自发加入全城的默哀

仪式。 当日上午8时,在湾仔会展中心前的金紫荆广场,升旗仪式如期举行,在国旗和区旗升到旗杆顶后,再下降至旗杆三分之二的位,向事故死难者志哀。在特区政府总部广场及其他政府部门的升旗礼,同样将国旗及区旗下半旗。

中央驻港联络办公室、外交部驻港特派员公署4日晨也在升完国旗后,将国旗降至旗杆三分之二的位,哀悼事故死难者。

除了默哀三分钟、降半旗外,香港各大报纸头版、电视台台标、

主要新闻网站以及特区政府官方网站等,均以套黑方式哀悼罹难者。香港的主要电台,电视台主播出镜时也穿上黑衣,哀悼死难者。

中央驻港联络办、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队4日均将国旗下半旗,哀悼事故遇难同胞。

据了解,香港南丫岛海域1日晚发生两船相撞重大事故。特区政府新闻处公布的最新死伤数据,撞船事故造成38人死亡;伤者中仍有17人留医,其中2人伤势严重或危殆;另有76人已出院。



香港特区政府总部,政府各建筑物的国旗及特区政府旗于4日起连续三天下半旗志哀。

北京PM2.5超标 或将是常态

据新华社北京10月4日电 北京市首批20个PM2.5监测站点在“十一”长假前上线试运行,并于10月2日监测出首个单站24小时浓度值超过每立方米150微克的超标天。

北京市环保监测中心副主任赵越4日表示,PM2.5监测站试运行一方面是调试自动监测机器,另一方面主要是监测PM2.5的运动趋势,“从北京整体空气质量水平看,PM2.5浓度值超标在很长一段时间内会经常出现。”

据记者了解,目前北京市大气中主要含有四项污染物:二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳和可吸入颗粒物PM10。其中,前三项都已稳定达标,但可吸入颗粒物PM10的年均浓度从未达到过国家标准,仍超标20%左右。

清华大学环境与工程研究院院长郝吉明等相关专家认为,目前北京市PM2.5浓度要达标到即将实施的新国标还有相当的难度,估计需要10年甚至更长的时间,单日出现超标将会成为常态,需要全社会共同减少污染排放。

事业单位人员划定“道德红线”

抄袭、吸毒赌博、包养情人、超生等情节严重者将被开除

据新华社北京10月4日专电 记者从人力资源和社会保障部获悉,《事业单位工作人员处分暂行规定》已于日前公布并实施。这一暂行规定明确,事业单位工作人员违反职业道德、社会公德将受到相应处分。

暂行规定列举了6种需要进行处分的违反职业道德的行为,包括利用专业技术或者技能实施违法违纪行为;有抄袭、剽窃、侵吞他人

学术成果,伪造、篡改数据文献,或者捏造事实等学术不端行为;利用职业身份进行利诱、威胁或者误导,损害他人合法权益;利用权威、地位或者掌控的资源,压制不同观点,限制学术自由,造成重大损失或者不良影响;在申报岗位、项目、荣誉等过程中弄虚作假;工作态度恶劣,造成不良社会影响。存在这些行为的事业单位工作人员,将给予警告或者记过处分;情节较重的,给予降低岗位等级或者撤职处分;情节严重的,给予开除处分。

暂行规定明确,对于事业单位工作人员严重违反公共秩序、社会公德的行为也要进行处分,包括制造、传播违法违禁物品及信息;组织、参与卖淫、嫖娼等色情活动;吸食毒品或者组织、参与赌博活动;违反规定超计划生育;包养情人;虐待、遗弃家庭成员,或者拒不承担赡养、抚养、扶养义务等。

暂行规定还明确了对违反政治纪律、违反工作纪律失职渎职、违反廉洁从业纪律、违反财经纪律的事业单位工作人员的处理办法。

人力资源和社会保障部相关负责人表示,《事业单位工作人员处分暂行规定》的发布实施,有利于严肃事业单位纪律,规范事业单位工作人员行为,保证事业单位及其工作人员依法履行职责。